

# DOMOVINA

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani, Knaflova ulica 5  
Uredništvo „Domovine“, Knaflova ulica 5/II., telefon 3122 do 3126

Izhaja vsak četrtek

Naročnina za tuzemstvo: četrtletno 9 Din, polletno 18 Din, celoletno 36 Din; za tuzemstvo razen Amerike: četrtletno 12 Din, polletno 24 Din, celoletno 48 Din. Amerika letno 1 dolar. — Račun poštne hranilnice, podružnice v Ljubljani, št. 10.711.

## Naša nova povest

Z današnjo številko pričenjamo objavljati novo pristrčno povest

### „Križi in težave“,

katere dejanje se vrši v našem lepem zelenem Pohorju. Napisal je to divno povest pokojni dr. Leon Brunčko. Ne bomo vam očrtali povesti, nego Vas samo pozivamo, da čitate današnji začetek, katerega vsebina nam že napoveduje v zadostni meri, da bo povest ustrezala vsem čitateljem.

Ker mi skrbimo za svoje naročnike in naročnice, upamo, da bodo tudi s svoje strani

vedno povsod storili svojo častno dolžnost napram splošno priljubljenemu listu «Domovini», to se pravi, v redu plačevali naročnino in povsod agitirali za «Domovino».

H koncu omenjamo, da imamo pripravljenih že

### celo vrsto drugih lepih povesti za letošnje leto.

Tudi stari znanec Anton Stražar že piše za «Domovino» lep roman. Torej še enkrat vsem našim prijateljem in prijateljicam: **Zvestoba za zvestobo!**

## Padanje žitnih cen in naše kmetijstvo

Ko so bili lani v septembru objavljeni podatki o letini žita, je postalo jasno, da rekordna žetev ne more ostati brez vpliva na razvoj cen. In res so

### začele žitne cene v Ameriki naglo padati

in so danes pod povprečjem predvojnih cen. Na evropskem trgu je sicer huda zima zavirala padanje cen, ker je onemogočila promet, ustaviti ga pa ni mogla.

Neposreden vzrok padanju žitnih cen je obilna žitna letina v Zedinjenih državah, kjer se nahaja še danes tik pred novo žetvijo, ki kaže izvrstno,

### mного več žita (predvsem pšenice) pri trgovcih in farmerjih, kakor ga sploh svetovna potreba uvaža.

Kopičenje neprodanih zalog dela ameriškim farmerjem že leta preglavice, vendar prva leta po vojni nismo čutili na evropskih tržiščih tega, ker je bil dolar predrag in prevozní stroški previsoki. Ko pa so se v Evropi denarne razmere ustalile, se je počela zopet močneje občutiti ameriška konkurenca, ki se je zaradi vojnih in povojnih razmer celo desetletje Evropi ni bilo bati. To so bila zlata leta za evropske kmetovalce, ko so z lahkoto vnovčili svoje pridelke z dobrim dobičkom, dočim jih je poprej že celih 30 let silila ameriška ponudba, da so prodajali svoje žito brez dobička ali celo pod pridelovalnimi stroški in ležli v dolgove. Da je daljni ameriški farmer mogel Evropi nuditi cenejše žito, se ni čuditi, če pomislimo, da je tam svet cenejši in tudi pridelovalni stroški znašajo le del evropskih, ker uporablja farmer v pretežni večini izključno strojno delo, ki je mnogo cenejše od živalske in človeške sile.

Ogromne zaloge žita v Ameriki bodo v prihodnje stalno tiščale svetovne žitne cene k tlom. Ameriški farmer je vezan na kredit, zato mora skušati prodati svoj pridelek, čeprav pod ceno.

### To stalno tlačjenje žitnih cen vpliva zelo slabo na celokupno svetovno kmetijstvo in ga žene vedno globlje v krizo.

Evropsko kmetijstvo si je pomagalo v takih krizah vedno z živinorejo. Silna suša lanskega leta in njej sledeča strašna, dolgotrajna zima s pozno pomladjo sta pa prisilili evropske kmetovalce, da so čredoma prodajali svojo živino in

tako za leta oslabili to sicer dobičkanosno panogo kmetijstva. Pa ne le to! S tem, da so prodajali živino po sramotno nizkih cenah, dočim je bilo žito neprimerno drago, so se vrgli odjemalci na cenejše meso. Uporaba žita je vidoma padala in

### so tako živinorejci nehoti pomagali tlačiti žitne cene.

«Hvala Bogu, bo vsaj kruh cenejši!» bo vzkliknila veselo velika večina slovenskih malih kmetov, ki ne pridelata niti dovolj žita zase in jih bolj zapima kupna cena žita od prodajne. Vendar

## Izredno pestra izbira blaga na Ljubljanskem velesejmu

### Sejem je bil otvorjen na praznik in bo trajal do 9. t. m.

Prejšnji četrtek, na praznik, je bil slovesno otvorjen IX. mednarodni vzorčni velesejem v Ljubljani ob številnem prisostvovanju zastopnikov oblastev in raznih organizacij ter zunanjih držav. Otvoritvi je v imenu Nj. Vel. kralja, ki je visoki pokrovitelj našega velesejma, prisostvoval divizijski general g. Sava Tripković. Otvoril je velesejem predsednik velesejma g. Fran Bonač.

Letošnji velesejem je še pestrejši kakor prejšnja leta in nudi še mnogo večjo izbiro kakor dosedanji velesejmi, saj pa je tudi ves razstavni prostor do zadnjega kotička natrpan z najrazličnejšimi predmeti. Zlasti mnogo je tudi kmetijskih strojev in orodja.

Že lanskoletna jesenska jubilejna kmetijska razstava na Ljubljanskem velesejmu je prikazala obsežno razstavo kmetijskih strojev in orodja. Letošnja razstava kmetijskih strojev na velesejmu je pa lanskoletno še znatno prekosila. Razstavljeni so vsakovrstni stroji, od preprostega do najbolj dragega in za vse vrste gospodarstva. Nudena je velika izbira kmetijskega orodja in

se kmetovalec ne sme nikoli veseliti nizkih cen kateregakoli kmetijskega pridelka. Kmetijsko gospodarstvo je tako tesno zvezano v vseh panogah, da je

### nesreča ene panoge nesreča celokupnega kmetijstva.

Če bo žito prav poceni, se bo naš narod, ki je znan kruhovec, bodisi kmet, delavec ali meščan, vrgel bolj na plat žitnih izdelkov. Tako ne bo niti po pičli ponudbi naših živinorejcev dovolj povpraševanja in bodo izostale dobre živinske cene, na katere smo upali v krizi živinoreje.

### Eno dobro pa utegne roditi ta kriza, namreč: splošno pocenitev življenskih potrebščin.

Če bo najvažnejši življenski činitelj, vsakdanji kruh, poceni, bo tudi delavčev življenje lažje in mezde se ne bodo dvigale. To bo vplivalo pocenjevalno tudi na druge potrebščine, kakor obleko, orodje in drugo. Tudi industrija in trgovina se bosta morali, ko se začnejo zaloge zaradi zmanjšane kupovalne moči večine uporabnikov kmetovalcev kupičiti in zasajati, prilagoditi razmeram in se zopet navaditi na pohlevne predvojne dobičke. Da pa mora baš kmetijstvo tudi to pot iti prvo v ogenj, je morda kriva največ njegova razrvanost. Koliko lažje bi prenesli take krize, če bi bili krepko združeni v stanovskih organizacijah in združah.

strojev za mlekarstvo. Večina strojev, ki zavzemajo približno 2000 kvadratnih metrov razstavnega prostora je v obratu. Na razstavi so udeležene domače tvrdke in tvrdke iz Češkoslovaške, Avstrije, Nemčije, Madžarske, Francije, Amerike, Švedske, Danske.

Kmetijske stroje razstavlja 12 tvrdk, orodje 16 tvrdk, male benčinske motorje za pogon strojev 3 tvrdke, stroje za mlekarstvo 4 tvrdke.

Vsak imetnik velesejmske legitimacije, katera stane 30 Din, ima pravico do polovične vožnje po železnici. Kupite pa lahko tudi enkratno vstopnico za 10 Din. Kmetovalce opozarjamo, da so razstavljeni na velesejmu najrazličnejši predmeti. Naj omenimo samo še zvonove, gasilsko orodje, jermenarske izdelke, verige, različne vozove, kolesa, obleke, čevlje, sirarske izdelke, plemensko perutnino, domače zajce in drugo.

Velesejem bo trajal do 9. t. m. Dosedanji obisk je bil že prav velik. Samo v nedeljo je posetilo velesejmišče okrog 20.000 ljudi. V nedeljo se obeta ponovno sličen naval.

## Katera kurja pasma je najboljša

Na perutninarski razstavi, ki jo je priredil perutninarski odsek Kmetijske družbe v času od 30. maja do 3. junija 1929. na velesejmu v Ljubljani, je bilo zastopanih osem pasem, o katerih bi se dalo razpravljati glede njih vrednosti za našo

rejo. To so bile štajerske rjave in bele kokoši, radvanjske kokoši, plimette, orpingtonke, leghorn, bele vijandotke, Rhode Island in brama. Same lepe živali, ki se odlikujejo po svoji vnačnosti, po svoji barvi, telesnih oblikah, teži itd.,

tako da bi se bilo na prvi pogled težko odločiti za eno ali drugo pasmo. Vsa razstava je nudila pestro sliko, ki je pridobila veliko tudi s tem, da se je kazalo mnogo in živahnega življenja med razstavljenimi živalmi.

Katera pasma je pa vendarle najboljša za naše razmere? Tako se je vprašal eden ali drugi, ki je ogledoval živali in z zanimanjem motril njih posebnosti. Težko vprašanje, ki se pa da lahko rešiti, če se postavimo glede teh različnih pasem na pravo stališče, če presojamo namreč njih prednosti in slabe strani in če se oziramo pri tem na naše gospodarske razmere in potrebe. Vsak razstavljalec hvali svojo pasmo. Kdor redi plimetke, hvali plimetke, ki imajo v resnici dobre lastnosti. Ravno tako je z orpingtonkami in drugimi kurami. Danes imamo ljubitelje za eno in drugo pasmo. V zadnjem času se močno hvalijo tudi bele leghorn-kokoši kot najboljše jajčarice. V resnici se ima Amerika najbolj tej pasmi zahvaliti, da je tam kurjereja tako napredovala in da imajo ameriški perutninarji tako ogromne dohodke s to rejo.

Ali pomisliti je, da se je treba pri takem vprašanju ozirati na vse obstoječe razmere in pogoje, in da se je treba poprijeti pasme, ki se je dosedaj v naših gospodarskih odnosih še najbolj obnesla. V drugo je pa stremeti za tem, da pridemo čimprej do enotnih plemenskih živali in z njimi tudi do enotnih in lepih jajc, ki so za dobro trgovino in za dohodke iz kurjereje najbolj merodajna.

V tem pogledu pa bomo po dosedanjih izkušnjah še najbolj prvo zadeli, če se bomo splošno poprijeli štajerskih kokoši, ki so bile na razstavi tudi najbolj zastopane in ki so nam dale s tem migljaj, da bomo še najbolj varno hodili in največ dosegli, če se jih bomo splošno poprijeli. Te živali so za deželo najbolj prikladne, so srednje velike, izvrstne za pašo, in za meso, pri tem pa utrjene in prav dobre jajčarice. Zato bi jih morali povsod imeti. Za naše razmere je ta pasma, ki jo poznamo po rdečih petelinih in rjavih kokoših, še najbolj primerna.

## Po vsej Sloveniji gre glas: Le „Domovina“ je za nas!

Gustav Strniša:

### Mili dom

(Dalje.)

Zdaj me je pa objela domovina. Naša žitna poljana mi je zašustela svoj pozdrav, pozdrav ljubeče matere, katera vse samo daje, a ne sprejema skoro ničesar.

Zenina in nevesto vidim, oba polna upanja in zadovoljstva. Ostanita vedno taka! Ne bojta se, če prihrujejo kdaj oblaki nad vajin dom. Naj bo vajin zakon vedno srečen! V objemu narave naj se razvija vajina zdrava deca v čvrste kmete, v ponos naše zemlje!

Svatje so navdušeno nazdravljali novoporočencema. Sivi Jeran je potrepljal Andreja po rami, mu pritrjeval in kimal:

«Ti pa ti! Ti si pa res ptič! Takih ljudi nam manjka, kajti pristfen kmet si, človek, ki se ne more izneveriti svoji zemlji!»

Naslednji dan je dospela na ženitnino stara teta Urša. S teto Uršo se je prikazala na mizi pogača, vsa okrašena s pisanimi zastavicami.

Zenina in nevesto sta predstavljali v pogačo zatakneni rdečelični lutki, a starešina je bil grd subliat dedec, katerega se je živi starešina, oče Lipnik, skoro prestrašil, da je kar zarentačil.

«O, ta Urša! Jezna je name, ker sem ji rekel, da ne bom z njo plesal polke. Godec, zaigraj!»

Zasviral je godec. Glasovi so skakljali iz harmonike in dvignili starcu pete. Sam se je

# DOPISI

**HOTEDRŠICA.** Tombola Čitalnice se je morala zaradi nepričakovanih ovir preložiti za nedoločen čas. Datum prireditve bomo pravčasno objavili v «Domovini». Ta teden bodo prišle v prodajo tablice ter prosimo cenjeno občinstvo, da pridno sega po njih, kajti le gmotni uspehi naših prireditev nam bodo omogočili, da bomo čimprej zastavili prvo lopato za zgradbo našega doma.

**LAŠKO—SV. KRIŠTOF.** Slovensko planinsko društvo je postavilo na Šmohorju poleg cerkve novo planinsko kočo, ki bo v nedeljo 9. t. m. slavnostno otvorjena in blagoslovljena. Slavnost se bo pričela s sv. mašo, kateri bo sledila velika ljudska veselica, na kateri bo svirala znana rudniška godba iz Hude jame pod vodstvom g. Verbičarja. Raznovrstni pijač, kakor izbornega vina, piva, malinovca, sadjevca, in pa jestvin bo v izobilju. Da se vidimo v nedeljo veseli, zdravi in čili v Šmohorju!

**LAŠKO.** V bližnjem Brstniku je v torek 4. t. m. nastal ogenj v hiši posestnika Franca Krajnca. Siromaku je zgorelo vse razen živine in nekaj opaljenih prašičev in se lahko reče, da mu ni ostalo drugo, kakor kar ima na sebi. Pomoč je nujna in prosimo srečnejše, da se reveža usmiļo s podporami in mu tako pomorejo preko prvih zadreg in iz obupa. Res, gorje kmetu, če ga obišče poleg drugih nesreč še rdeči petelin.

**LAŠKO.** Volitve v cestni okrajni odbor so izvršene in je rezultat ta-le: Trbovlje: Ferdinand Roš, inženjer Pauer in Rudolf Ahac; Dol: Rudolf Napred; Sv. Krištof: Miha Kandolf in Franc Goter; Loka: Fr. Juvančič in J. Jagrič; Jurklošter in Št. Lenart: Alojz Šmid in Jožef Deželak; Laško-Marijagradec: Martin Topole in Miha Jelenc. Za Sv. Krištof je oba zastopnika imenoval gerent. Zdaj bo še oblastni komisar imenoval 2 ali 3 člane.

**PETROVČE.** V nedeljo 26. maja je priredil celjski Sokol pešizlet k nam v Petrovče. Kljub temu, da je dohitela na pol pota izletnike huda nevilhta z močnim nalivom, so vendar veselo pevajoči prikorakali ob 3. uri popoldne na dvorišče

gostilne Vodenikove, kjer so nastopili člani, članice in naraščaj s prostimi in dve vrsti članov z vajami na drogu in bradlji. Mnogoštevilni domačini so živahno odobrvali uspeli nastop, starosta domačga sokolskega društva pa je izrekel gostom prisrčno dobrodošlico. Ta nastop je dal domačim članom krepko vzpodbudo za obnovljeno živahno delovanje v društvu. — Poročila sta se strokovni učitelj na meščanski šoli v Celju g. Rudolf Godicl in tukajšnja učiteljica gospodična Pavla Zotterjeva, hčerka občespoštovanega nadučitelja v pok. g. Ivana Zotterja na Gomilskem. Bilo srečno! — Kaljenja nočnega miru ob nedeljah z zahrpanimi dvospevi, neubranimi fantovskimi zbori, z ukanjem in aufbiksom, mijavkanje mačk, pavkanje pavov in zavijanje vaških psov ne delajo časti naši romarski božji poti. Utrujení, spanja potrebni neprostovoljni poslušalci takih nočnih nastopov v bližini cerkve prosimo ozira, merodajne činitelje pa ureditve.

**DORBNA PRI CELJU.** Dobrna je postala zopet živahna. V zdravilišče se pripelje vsak dan mnogo ljudi. Delavci delajo pridno. Sedaj se največ zasluži, ko je sezona. Kmetje prinašajo svoje pridelke, da jih prodajo. Za Dobrno so torej toplice glavni vir dohodkov. Ker je tako vse živahno na Dobrni, bi še želeli, da bi organizacije malo oživele. Mnogo bolj bi se še povečal tukajšnji tujski promet, če bi se še zgradila tako potrebna cesta Dobrna-Sveka-Frankolovo. S tem bi se cesta Vojník-Dobrna, ki je za časa sezone preobložena, razbremenila. Upamo, da bodo merodajni faktorji ustregli našj želji.

**GRADIŠČA PRI SV. BARBARI V HALOZAH.** (Smrt na kosa.) Kakor je potekal cvetoči maj proti koncu, tako je potekalo tudi življenje sodarskemu pomočniku Antonu Hrenku, kateremu je 25. maja pretrgala neusmiljena smrt nit življenja v starosti komaj 23 let. Njegovi starši so mu iskali pomoči vsepovsod, ali bila je vsa njihova skrb zaman. Bolezen je uničila svojo žrtev. V bolnici, v kateri je prebil velike muke, je vedno prosil svoje starše, naj ga prepeljejo v očetovo hišo, v kateri je v par dneh za vedno zaspal. Pokojnik je bil dobra duša in zaradi tega povsod čislán in zelo priljubljen mladenič, kar se je posebno videlo pri njegovem pogrebu. — Dragi Tonček, počivaj v miru!

komaj zavedal, kdaj je pograbil teto Uršo. Že sta se sukala sredi sobe, da so se vsi smejali.

Svatje so se veselili pozno v noč, veselo prepevali in plesali. Zabava bi bila trajala še dalje časa, da ni tedaj nekdo prihitel v sobo ter dejal, da leži pred hišo mlad človek v mlaki krvi.

Svatje so hiteli venkaj in res našli pred hišo Tomaža, katerega so privedli v sobo vsega krvavega. Fant se je prepiral v vaški krčmi s tovariši. Odhajali so skupaj domov. Vso pot se je iz njih norčeval in jih dražil. Eden izmed fantov je bil precej pijan, nemudoma je skočil v Tomaža in preden se je mogel ta ubraniti in odbiti fantov udarec, je že imel težko rano v prsih. Zgrudil se je baš pred ženinovo hišo. Prinesli so ga v sobo ter hiteli po zdravnika. Svatje so se razšli.

Tomaževa rana je bila precej globoka. Ker tudi še njegova prejšnja rana ni bila dobro zacelična, mu je zdravje še bolj pešalo. Trmast, kakor je bil, ni hotel priznati sebi nikake krivde. Tudi prepačev ni obsojal. Trdil je le, da je kriv njegove bolezni financar, češ, če bi ga ne bil vodja tedaj ustrelil v roko, bi bil imel zdravo desnico ter bi bil napadalca z lahkoto odbil, tako ga je pa fant prehitel.

\*\*\*

Tomaž je vidno pešal. Postajal je vedno bolj zamišljen. Samo v hrib je vedno lazil in iskal vodjo, s katerim se je hotel na vsak način sestati.

Vodja je vedel, da ga Tomaž zasleduje, in ogibal se ga je. Mladenič se sicer ni bal To-

maža, toda ni se hotel izpostavljati nevarnosti. Vedel je, da ima Tomaž tudi orožje in da ga lahko enkrat nenadoma spravi na drugi svet.

Neko poletno popoldne je pripekalo posebno vroče solnce. Vodja je šel v hrib. Ves spehan je obsedel na grebenu, zamaknjen v doline pod seboj. Oprezal je in pričakoval nekega tihotapca, ki je često prihajal po neki kozji stezi, ki doslej sploh ni bila zavarovana.

Večerilo se je. Vodja je sedel zamišljen na skali in mirno gledal v globočino. Daleč pod njim so sijala polja in valovalo zlatogrivo žito. Za poljano so se vrstile hoste. Drevesa so sličila mračnim pahljačam in se v lahmem vetru nemirno upogibala.

Lahen vetrič je zavel in vodja je začul hipoma za seboj tihe stopinje.

«Ha, ha, danes obračunam s teboj! Ti si vzrok moje nesreče, ti si me prvi obstrelil, ti si mi premotil dekle, ki je bilo meni namenjeno! Na plačilo!»

Še preden je mogel vodja skočiti na svojega nasprotnika, mu je že tičala svinčenka v prsih. Zakričal je, upajoč, da ga kdo sliši, se siloma dvignil in se takoj zopet zgrudil v travo.

Ko je zagledal Tomaž svojega nasprotnika v krvi, se je stresel in zbežal. Še le čez par ur so prišli za vodjo njegovi uslužbenci, ki so odnesli nezavestnega v Jeranovo kočo.

«O ta prelepa družica Anka, nikoli je ne pozabim!» je dejal naslednje jutro po bratovi poroki Američan Andrej, ko se je prebudil. Skušal si je predočiti Ankino sliko, pa se je trudil zaman.

**LJUTOMER.** Naša mlada glasbena šola je imela 2. t. m. svoj prvi javni nastop v telovadnici osnovne šole. Natlačena telovadnica je pokazala veliko zanimanje za naše mlade umetnike. Vse točke sporeda so se točno in dobro rešile. Nekateri gojenci so se prav sijajno izkazali. Posebno je ugajal solo mladega goslača Kovača, štiriročno igranje na klavir, skupna goslarstva točka, posebno pa še mladinski pevski zbor, ki je pel tako nežno, ubrano, rekel bi, že umetniško, da se je orosilo marsikatero oko. Posebno je ugajalo Adamičevo «Jurjevanje» in Schwabovo «Dobro jutro» z orkestrom. Čestitamo šoli na sijajnem uspehu. Le tako naprej v prospeh naši lepi glasbi!

**SV. BENEDIKT V SLOVENSKIH GORICAH.** Naše novo gasilno društvo bo priredilo 9. t. m. izlet k Negovi. Tam bo vprizorilo v prid nabave gasilnega orodja veselico s krasno igro v štirih dejanjih. Vse se bo vršilo v spremstvu šentlenarske godbe na pihala in lok. Vsi gasilci in prijatelji gasilcev, pridite! Začetek točno ob 3. popoldne. Vljudno vabi odbor.

**MURSKA SOBOTA.** Za lokale je v Murški Soboti velik križ in so ti zato tudi temu primerno dragi. Tudi selitve so zato česte. V razmeroma kratkem razdobju se je borza dela sedaj že drugič preselila. Novi lokal se nahaja na Aleksandrovi cesti nasproti občinske hiše.

## Politični pregled

V našem ministrstvu za kmetijstvo se je vršila v torek

### konferenca zastopnikov vinogradnikov in vinske trgovine iz vse države.

Otvoril je konferenco kmetijski minister dr. Frangeš, ki je nato predstavljal prisotnim zastopnikom Mednarodnega vinskega urada v Parizu Douarcha. Ta je izvajal: V Jugoslaviji naj se ustanovi odbor, obstoječ iz najuglednejših vinskih pridelovalcev, trgovcev, vinogradniških strokovnjakov, konsumentov in zdravnikov. Ta odbor naj organizira propagando

### za razumno vživanje vina, ki v zmernih količinah ni škodljivo.

Dokaj razmišljen se je oblekel in odšel v gozd. Opoldne je prišel k bratu na kosilo in mu povedal, da namerava popoldne v daljno vas ogledat neko posestvo, o katerem je že pred dnevi čul, da je naprodaj.

Posestvo, ki ga je kupoval Andrej, je bilo v najboljšem stanju. Prodano je bilo, ker je gospodar mlad umrl, a njegova mati je bila stara in brez drugih otrok. Ker se sin ni ženil, je bila starka prisiljena prodati zemljišče.

Od veselja je utripalo Andreju srce, ko je zaključil kupčijo in je postal tudi sam zemljak v domači zemlji, kar si je v tujini tolikokrat želel in o čemer je toliko sanjal.

Znova se je pojavila pred njegovimi očmi lepa Anka in sklenil je govoriti z bratom in svakinjo o njej ter ju povprašati za mnenje.

Potekali so dnevi in zgodil se je zločin na hribu. Prišel je v vas tihotapec Tomaž. Ves nesrečen je prišel k Andrejevemu bratu, svogemu znancu in se mu izpovedal. Navzoč je bil tudi Andrej. Strmel je, ko je čul Tomaževe besede. Nekaj težkega mu je padlo na dušo, ko je izvedel, da si je Anka izvolila vodjo in da je le radi njega zavrnila Tomaža, ki ga je zato ustrelil in pobegnil.

«Love me, ujeli pa me ne bodo, živega že ne!» je dejal Tomaž pri slovesu in odšel čez hribe preko meje.

Vodja je bil nevarno ranjen. Ker so ga tako pozno našli, mu je odteklo mnogo krvi. Zdravnik je dejal, da najbrže ne bo dolgo. Preden se je osvestil, je izjavil s slabotnim glasom, da ga je ustrelil Tomaž, kateremu pa vse odpušča in želi, da bi bil milo sojen. K le-

Pod imenom vino naj se prodaja samo proizvod alkoholnega vina iz grozdnega soka. Pri sklepanju trgovinskih pogodb

### naj se zahteva znižanje uvoznih carin za navadna vina.

Zatem je pozval minister navzoče zastopnike, naj podajo želje vinogradnikov. Te želje so v glavnem naslednje: Sedanja

### trošarina je previsoka

in naj se v svrhu pospeševanja vinogradništva zniža. Kleti vinogradniških zadrug in vinskih trgovcev bi bilo treba proglasiti za svobodna skladišča, kar bi omogočalo shranjevanje vina v teh kletih tudi malim pridelovalcem. S trošarino naj se obremene tudi one brezalkoholne pijače, ki se ne izdelujejo iz sadnega ali grozdnega soka, temveč iz vode, sladkorja in raznih esenc. Železniška tarifa za transport vina naj se zniža in ugodnosti raztegnejo tudi na pošiljke izpod enega vagona. Vino naj se smatra za lahko pokvarljivo blago, ki ga je treba hitro prevažati.

### Za vinograde na zemljiščih, kjer bi druge kulture ne uspevale, naj se davki primerno znižajo.

obremene pa naj se vinogradi na zemljiščih, kjer je mogoče gojiti tudi druge pridelke. V mednarodni trgovini z vinom naj se uvedejo enotni zakonski predpisi. Vinogradniške zadruge naj se bolj podpirajo in omogočijo naj se jim direktni krediti pri Narodni banki. V Beogradu se že

### pripravljajo za gospodarsko konferenco Male antante.

ki se bo vršila meseca septembra v Pragi v smislu beograjskih sklepov treh zunanjih ministrov.

Veliko pozornost po vsem svetu so vzbudile

### angleške parlamentarne volitve, pri katerih je zmagala delavska stranka.

Dobili so: delavska stranka 287 mandatov (prej 160), konservativci 262 (prej 396) in

žišču je pristopila Anka, od katere se je vodja s poslednjimi močmi poslovil. Solznih oči je gledala mladeniča, ki je imel dobro dušo in plemenit značaj, pa je umiral po nedolžnem.

Že pred polnočjo je vodja izdihnil na rokah one, ki mu ni bila namenjena v življenju.

Milo in žalostno so zapeli zagorski zvonovi, ko so odnesli mladega vodjo, ki je prišel na svoje novo mesto samo za pol leta, kakor bi bil prihitel v te kraje umret.

Za pogrebom so šli njegovi tovariši in znanci, med njimi tudi Anka.

«Pozdravljena Anka! Ali odhajaš spet v svojo tiho domačijo vrhu griča pozabljat pristanu trpljenje?» jo ogovori znan glas in pred njo stoji Američan.

«Kar preplašila sem se», odvrne Anka ter zardi. «Kakšno trpljenje grem pozabljat? Ne razumem te. Res se mi je fant smilil; kako tudi ne, popolnoma po nedolžnem je dal svoje življenje.»

«Ali nisi bila njegova nevesta?»

«Nikoli mu nisem dala besede, niti povoda ne, da bi bil mogel sklepati kaj takega.»

«Naj te pospremim, Anka!»

«Le, če hočeš. Mi pa kaj povej o tistem daljnem svetu in onih tujih ljudeh!»

«Ne o tujini in njenih ljudeh, o tej naši zemlji se raje pogovoriva Anka», jo je zavrnil Američan.

«Pa o naši, kakor hočeš. Sicer jo pa že dovolj poznam in sem bolj radovedna na oni daljni svet.»

«Ne poznaš je, Anka. Nihče je dovoli ne pozna! Naša zemlja je vedno nova, vedno se

liberalci 58 (prej 44). Konservativci so torej izgubili 134 mandatov in liberalci 14, dočim si jih je delavska stranka (laburisti) pridobila 127. Angleška delavska stranka je, kakor znano, zmerna socialistična stranka. Konservativci in liberalci se ne smejo vzeti v našem zmislu besede. Njihove programske razlike so popolnoma gospodarskega značaja.

Zaradi takšnega izida volitev

### je podala angleška vlada ministrskega predsednika konservativca Baldwina ostavko.

Sestava nove vlade je poverjena delavskemu voditelju Macdonaldu.

## GOSPODARSTVO

### Kmetijski pouk

#### ENODNEVNA PIŠČETA.

Namesto jajc za valenje se dobe danes tudi enodnevna piščeta. To so umetno izvalena piščeta, stara po en dan, ki se pošiljajo iz perutninarskih zavodov in farm, da jih naročniki nadalje izrežajo. Ti zavodi se pečajo na debelo z umetnim valenjem jajc s pomočjo valilnih strojev ali umetnih valilnic. To so pravcate tvornice ali fabrike za piščeta. Pri nas imamo sedaj takoj farmo ali zavod v Velenju, ki je znan pod imenom: Novošaleško perutninarstvo v Velenju, in ki je last grofice I. M. Herberstein.

V Ameriki je danes umetno valenje in z njim združena umetna vzreja piščet tako razširjena, da je velikanski napredek te stroke pripisati poglavito valilnemu stroju, kakor je pripisati tudi ves napredek v mlekarstvu in prvi vrsti posnemalnemu stroju ali posnemalniku (centrifugi).

Amerika potrebuje danes po svojih mešilih in industrijskih krajih ogromne množice jajc in kurjega mesa in je mogoče zadostiti tem potrebam le s pomočjo obsežne reje in umetnega razmnoževanja kur. Po našem podeželju za enkrat še izhajamo z naravnim valenjem in z domačimi kokljami, ali brez dvoma bi vsa naša reja mnogo pridobila in bi se lahko njeni dohodki izdatno

preosnavlja in njena lepota se spreminja; a nikoli ni ista. Vsaka pomlad je drugačna, vsaka zima je različna, tudi mi smo različni, kajti vsak izmed nas gleda z drugim očesom. Nekateri gledajo globlje in zato več vidijo, a drugi zopet ne. Sicer pa, ali že veš, da sem kupil posestvo?»

«Posestvo si kupil? Kje vendar? Vidiš ga, ti si pa res pravi, ti že ne boš nikoli več Amečan, čeprav sem mislila, da se boš še premislil.»

«Ti si mislila name», je dejal veselo Andrej dekletu, ki se je zagovorilo.

«No, seveda, s tvojo svakinjo sve o tem govorili», je popravljala Anka.

«Anka, hišo imam, zemlja čaka, le gospodinje mi manjka.»

«Nevesto lahko dobiš, zaradi tega si ti pač ni treba beliti glave», je omenila Anka.

«Jaz vem samo za eno in samo to bi rad povprašal. Samo ena je, izbrana je že. Poleg mene stopa in se kaže, kakor bi ji prav nič ne bilo zame. Anka, ti si moja izvoljenka! Odkar sem te videl na svatovščini, živim v duhu vedno s teboj in le tebe sem izbral, druge pa ne maram. Postani moja žena, oba bova srečna. V domovini nisem našel samo svoje ljubljene črne grude, temveč tudi dragoceno grudo zlata sem našel, res dragoceno grudo, ki bi je ne mogel izkopati niti v bogati Aljaski, to je ljubezen, ki mi lahko prinese največje bogastvo, najslajšo srečo, Anka, postani moja!»

Lahno je pošumevalo grmovje in tilie sence so gledale na ozko samotno pot, kjer je

dvignili, ako bi se v poklicnih krajih poprijeli umetnega vzrejanja, ki se da pri piščetih še najlažje izvajati. Potreba po jajcih, po piščetih in po kurah ter kurjem mesu bo jutri pri nas naraščala. Zato bi se dali ob dobri organizaciji umetne reje za mnogo izboljšati dohodki iz kurje reje. S posebno in razširjeno rejo bi se dala tudi pri nas ta stroka ali panoga še močno dvigniti. Seveda bi se ji morali posvetiti v večjem obsegu.

Z naravnim valenjem se pa da dosti doseči, zlasti pri dobrih jajčaricah ne, ker manjka kokelj, ki bi hotele o najbolj priličnem času in po večkrat sedeti in valiti. Vse to pa dosežemo z umetnim valenjem. Kar je pri naravnem valenju dobrega, je to, da se vzgojajo piščeta v prvi mladosti po kokljah, kar je najenostavneje in preprosto. Toda tudi ta prva materina vzgoja se da nadomestiti, če naročimo enodnevna piščeta in jih s potrebno brigo in skrbnostjo negujemo. Danes se dobe za prvo vzgajanje piščet tudi «umetne koklje», kakoršne si lahko tudi sami napravimo, če smo zavzeti za umetno vzrejo in za ojačenje dosedanje kurjereje.

V Ameriki so cele vasi in večji kraji, ki se pečajo izključno le s perutninarstvom in ki imajo od te gospodarske panoge tako bogate dohodke, da se jim prav dobro godi. Na farmah, ki obsegajo po 25 ha travnikov in krmskih rastlin, redijo po 3000 kokoši, ki dajo na leto 375.000 jajc, kar predstavlja v denarju vrednost 562.500 Din. V Sohami in Petalimu prodajo na leto 16 milijonov enodnevnih piščet. Za valenje teh piščet imajo posebno velike prostore (inkubatorje), ki jih umetno grejejo. Jajce vlagajo v teh valilnicah na lese, ki obsegajo po 100 jajc. V celem izvale hkrati po 300.000 jajc, oziroma piščet. Na leto izvale po dva milijona piščet, ki se pošiljajo širom Amerike. Tudi na Angleškem, na Danskem in v Avstraliji je kurjereja z umetnim valenjem in umetno vzgojo silno pridobila, do čim je pri nas še v prvih povojih.

## Tedenski tržni pregled

**ZITO.** Cene so precej popustile, deloma zaradi obilnih starih zalog po svetu deloma zaradi obetajoče se dobre letine. Na ljubljanski blagovni borzi so 4. t. m. ponujali (za 100 kg, postavljeno

na slovensko postajo): pšenico, baško, po 262-50 do 265 Din. moko «0» po 390 do 395 Din, turščico, baško, po 265 do 267-50 Din, ječmen, baški, ozimni, po 290 do 292-50 Din.

**ZIVINA.** Brez pomembnih sprememb Na Dunaju se je slaba živina malo pocenila. Izvoz iz Jugoslavije na Dunaj je postal neznaten.

**JAJCA.** Glede na letni čas je cena še vedno visoka, vendar pa bo zaradi nižjih cen v inozemstvu v doglednem času gotovo nekoliko popustila. Nakupovalci plačujejo sedaj za komad 0-97 do 1 Din.

## Cene tujemu denarju

Na zagrebški borzi se je dobilo zadnje dni v valutah:

1 dolar za 56-25 do 56-45 Din;  
v devizah 4. t. m.:  
1 dolar za 56-72 do 56-92 Din;  
100 francoskih frankov za 221-52 do 223-52 dinarjev;  
100 italijanskih lir za 296-80 do 298-80 Din;  
1 nemška marka za 13-56 do 13-59 Din;  
100 avstrijskih šilingov za 798-28 do 801-28 dinarjev;  
100 češkoslovaških kron za 168-31 do 169-11 dinarjev.

## Sejmi

8. junija: Mokronog, Podturen.  
9. junija: Kamnik, Žužemberk, Pilštanj.  
10. junija: Lož.  
13. junija: Stari trg pri Poljanah, Polhov gradec, Brunk, Hotemože, Zdenska vas, Trebnje, Žiri, Kozje, Brežice, Sv. Duh v Ločah, Št. Janž pri Dravogradu.  
15. junija: Dob, Kočevje, Št. Vid pri Stični, Semič, Jagnenca, Kostivnica, Sv. Barbara, Mozirje, Planina (na Štajerskem), Oplotnica, Sv. Vid pri Ptuj, Dravograd, Donji Vidovec.

## Kratke vesti

— Velika živinorejska razstava za sodne okraje Novo mesto - Trebnje in Žužemberk se bo vršila 23. t. m. v Novem mestu. Otvoritev razstave bo

na sejmišču v Kandiji. Razstavila se bo goveja živina (biki in bikci), plemenske krave in visokobreje telice) dolenske enobarvne in montafonske pasme ter prašiči, merjasci in plemenske svinje polzlahnega belega domačega plemena, heševci in jorkširci. Lepa plemenska živina bo primerno odlikovana in dobri rejci primerno nagrajeni. Razstava ima namen, dati kmetovalcem pobudo za vzrejo boljše plemenske živine, po kateri je zadnji čas na Dolenskem znatno povpraševanje. Razstava bo obsegala ves politični okraj, ker se hoče dobiti celoten pregled o plemenskem materialu, ki bo služil za podlago smotrene odbire in združnega rejskega dela v okraju. Prihodnje krajevne razstave, oziroma premiranja se bodo vršila tudi v drugih krajevnih središčih. — Kmetovalci, razstavite svojo dobro plemensko živino, ker s tem koristite sebi in povzdigi naše živinoreje! Vsi drugi živinorejci iz vseh krajev pa so prisrčno vabljeni, da obiščejo to razstavo.

— **Zborovanje slovenskih hmeljarjev.** Dne 26. maja se je vršil v Žalcu občni zbor Hmeljarskega društva za Slovenijo. Izvoljen je bil novi odbor. Članarina ostane ista. Živahna debata se je vršila o obveznem signiranju, ki ga je predlagala podružnica Braslovče. Do glasovanja o tem vprašanju ni prišlo. Predsednik g. Roblek iz Žalca je v daljšem govoru zastopal stališče proti obveznemu signiranju, češ: po izvozu našega hmelja izgine za njega obveznost signature, ker se nahaja potem hmelj izven veljavnosti naših zakonov in je vsakomu prosto dan, da signaturo odpravi. V resolucijah se nujno priporoča omejitev nasadov ter sploh opustitev nasadov, ki dajejo slabo blago. Dalje izjavljajo resolucije med drugim, da hmeljarji ne nasprotujejo uvozu češkega in nemškega piva pod pogojem, da dovolita ti državi našemu hmelju primerne ugodnosti pri uvozu. Na seji glavnega odbora 2. t. m. so bili soglasno izvoljeni naslednji funkcionarji v ožji odbor: za predsednika Franc Roblek (Zalec), za podpredsednika Andrej Antlogar (Gotovlje), za tajnika in blagajnika Anton Petriček (Zalec), za odbornike ing. Janko Dolinar (Celje), Ludvik Plavšek (Sv. Jurij ob Taboru), Vinko Stopar (Velenje).

**Priporočajte in širite „Domovino“!**

lepa Anka sramežljivo priznala Andreju, da je on pustil v njenem srcu nejasno sled, neko tiho zadrego. Zdaj ve, da je to ljubezen, resnična globoka ljubezen, ki plamti zanj v njenem srcu.

Kakor ranjena zver je begal Tomaž okoli. Njegove rane so mu vedno bolj nagajale in zelo je trpel, saj se mu ni hotelo zaceliti. Par tednov je ležal pri nekem oglarju, kjer je toliko okrevljal, da je mogel dalje. Preplašen je pa opazil, da ga vedno bolj bode v prsih, in kar veselje do življenja je jel izgubljati. Ko je zvedel, da je vodja umrl, mu je postalo nanekrat zelo žal, da ga je ustrelil, in s komer je govoril, mu je zatrjeval, da ga ni mislil usmrtiti.

Tomaž je ostajal vedno bolj onstran meje in le poredkoma se je pojavil v naših krajih. Ker pa ni ozdravel in je njegova bolezen postajala hujša, ni več pazil preveč na svojo varnost.

Vseeno je pač, kje umrjem, ali v ječi ali doma, je dejal staremu znancu kmetu Liparju, katerega je neka dan srečal. Zelo slaboten je bil in shujšan, da ga je Lipar komaj spoznal.

«Orožniki hodijo po vasi, zajeli te bodo», ga je svaril kmet.

«Kar vzamejo naj me, saj mi je vseeno», je odvrnil Tomaž.

Res so ga še isti dan srečali orožniki na česti in ga ustavili. Brez ovinkov jim je povedal, kdo je, in vzel so ga s seboj.

Tomaž se je kmalu znašel v jetniški bolnici, kjer je polagoma toliko okrevljal, da so ga sklenili postaviti pred poroto.

Določen je bil dan razprave. Tomaž je bil obtožen umora, za umor je pa določena vedno smrtna kazen.

«Dejal bi, da vas bodo obsodili zaradi uboja, ne pa za umor, ker se mi zdi, da manjka dokazov», je govoril Tomažev zagovornik, mlad prijazen gospod, ki ga je večkrat obiskal v ječi in se z njim po domače pogovoril. «Poglejte, Tomaž, kakšnih šest let boste obsojeni, pa boste pridni in pomilostili vas bodo, v štirih letih boste že lahko zunaj», je dejal zagovornik.

«Naj bo, kakor hoče», je odvrnil žalostno Tomaž, ki je bil še vedno dokaj slaboten.

«Le pogumni bodite in nikar ne obupajte nad življenjem, vse bo še dobro!» ga je dramil zagovornik iz zamišljenosti.

Tomaž se ni mnogo zmenil za to in mirno je čakal dneva sodbe.

Nastopil je dan razprave in paznik je odvedel Tomaža v ozko celico, kjer je čakal, da pride naj vrsta.

Poklicali so ga. Mirno je sedel na zatožno klop, kjer je poslušal obtožnico. Obdolžen je bil, da je umoril namenoma vodjo obmejne straže in s tem zakrivil hudodelstvo umora. Državno pravdnštvo se je upiralo v svoji obtožnici na dejstvo, da je Tomaž že prej večkrat grozil, da bo vodji posvetil, da je bil na mladega uradnika ljubosumen, ker je hodil za istim dekletom kakor on ter je bil jezen, ker

je bilo dekletu uradniku bolj naklonjeno kakor Tomažu.

«Ni res», je tedaj kriknila Ančka, sedeča zadaj v klopi. «Ljubila nisem ne vodje ne Tomaža, je poudarila Anka in sedla na ukaz predsednika, ki ji je zažugal, da jo bo postavil pred vrata.

Z zanimanjem je poslušal Tomaž obtožbo, ki se je zaključila, da je Tomaž z namenom, da usmrti svojega nasprotnika, vodjo ustrelil s strelom iz revolverja.

«Kako se zagovarjate?» ga je vprašal z monotonim dolgočasnim glasom predsednik.

«Kako se zagovarjam? Samo tako, da nisem nikdar v življenju imel namena usmrtiti kakega človeka; tudi vodje nisem nameraval usmrtiti! To je vse, drugo sem pa naredil, kar mi očita obtožnica», je dejal Tomaž.

Zaslišavali so razne priče, tudi Anko, ki je dejala, da Tomažu ne more pripisovati, da bi imel namen vodjo usmrtiti. Omenila je, da fant ni hudoben, le hitre jeze je.

Vstal je državni pravdnik. Kapico si je na glavi kar popravil nekoliko nazaj, kakor bi se pripravil na napad. Z rokama se je oprl na svojo klop in pričel govoriti ter dokazovati. Tomaž je kar strmel. Pravdnik je toliko povedal, da fant naposled še sam ni vedel, ali res ni krivec. Naenkrat se mu je zazdelo, da mu je segel ta človek, ki mu je popolnoma tuj, prav v dno duše in jo pokazal svetu še desetkrat bolj umazano, kakor je bila v resnici. Začutil je mržnjo do tega človeka in proseče pogledal svojega zagovornika, ki se samo vidno smehljal.

(Konec prih.)















**ZVEČER za  
namakanje  
Schichtova  
ŽENSKA HVALA**

**ZJUTRAJ za  
izkuhavanje  
Schichtovo  
TERPENTINOVNO MILO**

*pa je pranje gotovo!*



× **Bitka med dvema rodbinama.** V Erfurtu v Nemčiji se je odigral pred kratkim krvav rodbinski boj. Dve rodbini sta živeli zaradi nekega zemljišča že dolgo v hudem sovraštvu. Ponovno je prišlo med njima do prepirov in pretefov ter so bili nekateri člani zaradi nasilstva tudi aretirani in zaprti. Te dni pa so člani ene od obeh rodbin, oboroženi s sekirami, lopatami in vilami, navalili na sosedovo posestvo v vasi Wiederhausen. Posledica je bila, da je prišlo med obema rodbinama do pravcate bitke. V vasi je nastala panika in so vaščani takoj poklicali orožnike na pomoč. Že od daleč je bilo slišati vpitje pobesnelih ljudi in stokanje ranjencev. Na bojišču je obležala ena oseba mrtva, deset pa jih je bilo težje ali lažje ranjenih. Orožnikom se je le s težavo posrečilo napraviti red, na kar so aretirali poglavarje obeh družin in jih izročili sodišču.

× **Mlada grofica navadna tatica.** 23letna grofica Helga Monroyjeva je bila zaupnica svoje tete grofice Hermersbergove, ki ji je zaupala poleg drugih stvari tudi skrivnost, kje hrani svoje rodbinske dragocenosti. Med nečakinjo in teto pa je prišlo v lanskem decembru do spora in takrat so izginiili grofici dragulji, vredni velikanske vsote. Policija, ki je kmalu prišla na misel, da mora biti tatica samo Helga Monroyjeva, je namignila to njeni teti, ki pa se ni dala pregovoriti, da bi se vodila preiskava v tej smeri. Slednjic ni preostalo policiji nič drugega, kakor da napove grofici Monroyjevi aretacijo na svojo pest. Pri aretaciji je začela mlada grofica igrati komedije. Padla je v nezavest; morali so jo polivati z vodo ter jo obujati k življenju. Ko se je zavedla, je že sedela za ključem. Sedaj šele so se začeli prizori. Grofica je besnela in zahtevala, naj jo izpuste, češ, da je nedolžna. O povodih njenih tatvin so hoteli zaslišati tudi njenega ljubčka, ritmojstra Wedla, ki pa se je medtem ustrelil. Pognal si je kroglo naravnost v srce. Pravijo, da je hotel s svojo smrtjo velikodušno namigniti grofici, naj vrže vso krivdo nanj, da bo lahko oproščena. Kako se bo zadeva končala, ni znano.

× **Iz službe jo je napodil zaradi golih rok.** V Kölnu je neki podjetnik odpovedal službo eni svojih nameščenk, ker je prihajala v pisarno v obleki brez rokavov, kar da je vzbujalo pohujšanje med moškimi uslužbenci. Uradnica ga je tožila za odškodnino. Dejala je, da je zaslužila premalo, da bi si lahko dovolila dolge rokave, v ostalem pa se ji gole roke niso zdele prav nič pohujšljive. Sodnik se je postavil na njeno stališče in je obsodil podjetnika na plačilo polovice odškodnine, ki jo je zahtevala.

**Listnica uredništva**

**Francija.** Slovenske gramofonske plošče nabavite lahko n. pr. pri tvrdkah Rasberger, Miklošičeva cesta, potem Ivan Bonač, Šelenburgova ulica, obe v Ljubljani.

**Grabe pri Središču.** Ker je brez podpisa, žal, ne moremo objaviti.

**Svibno R. P. Točno!** Žal, se nam je Vaš dopis zamešal, da nismo mogli prej odgovoriti.

**ZA SMEH IN KRATEK ČAS**

**Čiščenje slabe vode.**

«Pri vas je voda zelo slaba, skoro neužitna. Kaj napravite, da vam ne škoduje?»  
«Najprej jo očistimo.»  
«Kaj pa potem?»  
«Potem jo prekuhamo.»  
«No, in potem?»  
«Potem pijemo vino.»

**Pamet je stranil.**

Devetletni deček razposajeno skače in meče žogo po Tivolskem parku. Star penzionist, ki mu je fantova žoga izbila palico iz rok, se huduje: «Kaj nimaš pameti, da tako noriš?»

Deček: «Imam, pa sem jo dal mami spravit, da se preveč ne obrabi.»

**Še vse hušje skrbi.**

V kupeju brzovlaka je sedela gospa s tremi otroci, ki so bili zelo nemirni, gospa pa nič manj razburjena. Sopotniki so nervozno pogledavali na obitelj, ki je povzročala toliko hrupa v železniškem vozu, in neki sopotnik se je obrnil na gospo ter energično izjavil: «Če ne boste otrok ugnali, se bom pritožil.»

Mati je vzdihnila: «Gospod, če nimate drugih skrbi, vas zavidam! Moj skrbj so mnogo hušje. Hčerka mi je izgubila vozne listke, fant je ubil šipo v vlaku, jaz sem pozabila doma denarnico, poleg tega še sedimo v napačnem vlaku...»

**Pred zlatarjem**

Žena (vsa zadivljena pred zlatarsko izložbo): «Glej, možek, kako krasni dijamanti! Tako se blišče, da mi kar jemlje vid.»

Mož: «Prav imaš! Kar pojdiva, da ne oslepiva!»

**Došel ga bo.**

Potnik (prisopiha na ljubljanski kolodvor): «Ali bom še dobil vlak v Kamnik?»

Železniški uslužbenec: «Ne vem, morda ga še dohitite. Pred petimi minutami je odšel.»

**Prav takšen bedak.**

«Glej, Pavel,» reče žena, «na onem oglu si me vedno čakal, ko-sva bila še zaročenca!»

«Saj res,» odvrne mož, «glej že, zopet stoj tam neki takšen bedak...»

**Teško bo priti do besede.**

A: «Ali bi lahko govoril z vašo gospo so-progo?»

B: «Če mislite, da boste prišli pri njej do besede, prosim...»

**MALI OGLASI**

Vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek 7 Din. Zenitni oglasi, dopisovanja in trgovski oglasi vsaka beseda 1 Din. Za pošiljanje ponudb in dajanje naslovov še posebej 2 Din. Znesek je priložiti naročilu.

Oglasni oddelek «DOMOVINE», Ljubljana, Prešernova ulica št. 4.

Telefon št. 3492.

**Službo pismonoše**

na deželi iščem. Kot sluga občine sem moral zaradi male plače to službo prostovoljno pustiti in iščem drugo primerno službo pismonoše, občinskega sluga ali kaj podobnega. Brenko Josip, Blanca ob Savi. 252 a

**Suhe gobe.**

jajca, surovo in kuhano maslo, zabelo, mast, kupuje po najvišji dnevni ceni

F. Senčar, trgovina, Mala Nedelja in Ljutomer.

Velika izbira raznovrstnega blaga. 253

**Upokojenka.**

ki bi hotela opravljati mala dela, pospravljati, prati strankam itd., dobi stalen postranski zaslužek v gorenjskem mestu. Stanovanje zastoj. Ponudbe pod «Postrežba» na upravo «Domovine». 255

**Hlude, hrastove**

od 20 cm naprej, kupi vsako množino parna žaga V. Scagnetti, Ljubljana, za gorenj. kolodvorom. 166

**Akademično krojenje**

vzorcev (muštrov) za vse vrste oblek, plaščev, perila, čepic itd. Razpočila po meri. — Anton Gubina, Sv. Peter pod Svetimi gorami, Slovenija. 248

**Želodčno tinkturo**

preizkušeno, proti zaprtju in drugim težkočam želodca, priporoča dr. G. Piccoli, lekarnar v Ljubljani. 150

**Novootvorjena pletilnica**

171 na Kette-Murnovi cesti št. 6 se cenjenemu občinstvu priporoča. Naročila se po zelo solidnih cenah sprejemajo.

**Pozor, čevljarji!**

Zasebni tečaj za gg. čevljarje se vrši v mesecu juliju in avgustu. Poučevalo se bo pri krojevanje vzorcev in izdelovanje gornjih delov, praktično lepljenje čevljev, galoš ter gumij. izdelkov td. po novi metodi Etkam in Argo. Pojasnila daje Josip Steinman, Ljubljana, Kolodvorska ul. št. 41.

**Prima gonilna jermena**

in vse mlinsko-tebnične potrebščine vedno v zalogi pri tvrdki CADEZ & BRCAR, Ljubljana, Kolodvorska ulica 35. 127



Dvokolesa najboljših svetovnih znamk v veliki izbiri, zelo poceni. Najnovejši modeli otroških vozičkov od preprostega do najfinjšega, in igračni vozički v zalogi. Več znamk šivalnih strojev najnovejših modelov, deli in pnevmatika. - Ceniki franko. - Prodaja na obroke



»TRIBUNA« F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov Ljubljana, Karlovška cesta št. 4.

**NAXOS-SMIRGEL**

204

za vsakovrstno industrijo, kakor tudi šmirgel na platno nudi najceneje Felix Toman, Ljubljana, Resljeva 30.

**Živinorejcem**  
priporočamo zanje jako koristno knjigo  
**Prva pomoč**  
ponesrečenim živalim.

Napisal jo je živinozdravnik prof. dr. Kern. Okrašena je s 93 zelo poučnimi slikami in ima nasledno vsebino:

Sestava živalskega telesa, zdravila, obkladki, masiranje, drgnjenje, o načinu, kako se žival prisili da je mirna, o dviganju padlih ali bolnih živali, o ranah ter kaj je storiti v raznih slučajih nagle obolesti, kot pri poškodovanju rogov, poškodbi kopta in zakovanju, pri prišču med parklji, opeklini, streli, zlomu kosti, zvitju, izčlenjenju, izpadu porodnice in maternice, izpadu danke, vnetju vimena, driski, zaprtju, koliki, napananju goved in ovac, pri tujih predmetih v požirniku, pretresu možgan, solnčarici, nevarnosti zadušitve, zastrupitvi, ozebljenju, postopanju s popkom, mrzlici, omedlevici, kužnih boleznih itd.

Vsak lastnik živali, ki se hoče obvarovati škode pri ponesrečenih živalih, bi moral imeti to knjigo.

Knjiga, ki velja s poštnino vred Din 36.50, se naroča v knjigarni Tiskovne zadruga v Ljubljani

Prešernova ulica 54 (nasproti glavne pošte)

**Debele luskinaste otrobe,**  
koruzo za mletev, koruzo za krmo oddaja najceneje v LJUBLJANI, Resljeva cesta št. 24.

**Dekleta, ženske in moški**

cenijo dober učinek, že 32 let proizkušanih proizvodov: Fellerjeva Elsa-pomada za obraz ser zaščito kože, za negovanje obraza, vrata in rok, proti solničnim pegam, sojedcem itd. Nalije Fellerjeva Elsa-pomada za rast las, za čožo glave, proti prhljaju, izpadanju las itd. — 2 lončka ene ali po en lonček od obeh pomad franko po pošti pri vnaprej poslanih 40 Din pri lekarnarju Feller, Stubica Donja, Etzatrg 360, Hrvatska. Ako se pošlje 48 Din vnaprej, se priloži še eno Fellerjevo milo zdravja in lepote «Elsa».

**J. STJEPUŠIN**  
ZAGREB, JURJEVSKA 57  
priporoča  
boljše tamburice, strune, partiture, šole in ostale potrebščine za vsa glasbila  
Odlikovovan na pariški izložbi

Ceniki franko

**Cvetje arniže, podleskovo seme**  
in vsa druga zdravilna zelišča kupujem v vsaki množini po najvišjih cenah  
**Ed. Pišler, Vrhnika.**  
Zahtevajte cenik brezplačno.

Veliki ilustrovani **cenik**  
dobite zastoj! Zahtevajte ga od skladišča  
**MEINEL in HEROLD**  
tovarna glasbil, gramofonov in harmonik  
**R. Lorgar, MARIBOR št. 104-B.**  
Viotine od 95 Din. Ročne harmonike od 85 Din. Tamburice od 95 Din. Gramofoni od 345 Din in dalje.

**HRANILNICA MESTNE OBCINE BREŽICE**

Račun poštno hranilnice 10.704 V lastni hiši št. 27. Telefon št. 13 187

nudi popolno varnost za vse vloge, ker jamči za iste razen hranilničnega premoženja mestna občina Brežice z vsem svojim premoženjem in vso svojo davčno močjo. Tudi rentni davek plača hranilnica sama.

Strankam se pošljejo na željo poštno položnice za brezplačno nalaganje denarja. Dovoljuje posojila na vknjižbo, proti poroštvu in zastavi vrednostnih papirjev, kakor kredite v tekočem računu pod najugodnejšimi pogoji. Uradni dnevi vsak dan, razen nedelj in praznikov od 8. do 12. in od 14. do 19. ure.

**Posetite nas na velesejmu!**



**DIABOLO SEPARATOR**

pobira ostro, se lahko pere in dobro obnese vsled konstrukcije lamel.

Povoljni plačilni pogoji. Dolgoletna garancija.

Glavni zastopnik **Ljudevit Klein**

Diabolo separator A. B. Stockholma (Švedska). Zagreb, Račkoga ulica 5a. Sprejememo marljive zastopnike.



Zahtevajte brezplačni **CENIK** s 1000 slikami

**Roskopf ura 49 Din.**  
Ura na sidro (američna) nekoliko boljše izvrstitev z 3 letnim jamstvom 65 Din.  
Ista original patent preciz. Roskopf ura na sidro, pravi nikelj, kolesje nepristopno prahu tekoče vse v rubinih, posebno točna, 5 letno jamstvo **98 Din.**  
Omega, Doxa in druge ure cenejše kot drugod.

**Budilka 64 Din**  
z 2 zvoncema in 3let. jamstvom **69 Din.**

**R. Kiffmann, Maribor št. 43/b**  
specialist samo za boljše ure.

**Najboljši in najekonomičnejši**  
**ELEKTROMOTORJI**  
iz znanih Škodovi Zavodi v Plznju  
se nahajajo v velikosti od ¼ do 30 k. s. stalno v naši zalogi v Ljubljani.  
Obrnite se na: **ZASTOPSTVO SKODOVIH ZAVODOV V LJUBLJANI**  
Selenburgova ulica št. 7 191  
Telefon 2966.